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Basilique de l’Oratoire Saint-Joseph 
 

Lieu historique national du Canada 
 

Allocution du recteur, père Claude Grou, c.s.c. 
 

Monsieur l’honorable sénateur Pierre Claude Nolin, représentant du ministre canadien de 
l’environnement et responsable de Parcs Canada, l’honorable Jim Prentice 
Madame Helen Fotopulos, conseillère de la ville pour le district Côte-des-Neiges et 
responsable des dossiers Culture, patrimoine et condition féminine au Comité exécutif de la 
ville de Montréal, 
Mgr Pierre Blanchard, vicaire épiscopal de la région du Nord du diocèse de Montréal, 
Membres du Conseil d’administration de l’Oratoire et confrères de la Congrégation de 
Sainte-Croix, 
Partenaires du monde des affaires et des milieux communautaires, 
Mesdames et messieurs de la presse, 
Chers amis de l’Oratoire, 
 
Nous sommes très heureux de vous accueillir à l’occasion de cette annonce qui 
officialise un précieux partenariat avec Parcs Canada. Nous sommes convaincus que 
c’est en unissant nos forces et nos ressources que nous pouvons préserver et 
protéger notre patrimoine; le léguant ainsi dans des conditions optimales aux 
générations futures dans un esprit de solidarité et de coresponsabilité. 
 
L’Oratoire Saint-Joseph du Mont-Royal demeure un lieu apprécié des Montréalais, 
des Québécois et des Canadiens. Ce joyau architectural est aussi un phare spirituel 
qui accueille annuellement deux (2) millions de pèlerins et visiteurs; dont plus de la 
moitié d’entre eux viennent en visite de l’extérieur du pays. Nous nous estimons 
privilégiés de pouvoir leur offrir un havre de paix dans un milieu naturel préservé et 
enrichi au fil des décennies.  
 
Cette subvention fédérale à l’entretien et la mise à jour des monuments nationaux, 
accordée en 2009, a déjà favorisé la réalisation de travaux de rejointoiement des 
murs et le remplacement des toitures de la basilique. Cette aide s’avère cruciale pour 
l’Oratoire Saint-Joseph. Elle accélère et de bonifie notre programme de mise à jour 
de l’enveloppe du bâtiment. Les travaux réalisés permettent également :  
 

• de corriger des problèmes d’infiltration d’eau et d’air ;  
• de diminuer l’indice d’humidité ;  
• de prévenir l’éclatement des pierres ; et enfin, 
• d’améliorer la ventilation et l’étanchéité des toitures.  
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Toutes ces mesures augmentent réellement le rendement énergétique de notre 
bâtiment patrimonial.   
 
Votre présence, sénateur Nolin, est appréciée. Votre implication au sein de comités 
nationaux et internationaux dans les domaines de l’énergie, de l’environnement et 
des ressources naturelles nous stimule à persévérer dans la voie d’une gestion 
rigoureuse de notre programme de mise en valeur de toutes les facettes du 
patrimoine bâti, naturel et environnemental de l’Oratoire Saint-Joseph.  
 
La subvention accordée par Parcs Canada appuie concrètement un projet nous 
aidant à poursuivre notre engagement et à harmoniser nos efforts avec ceux de la 
collectivité ainsi qu’avec tous les paliers de gouvernement visant une utilisation 
optimisée de l’énergie. Notre site se veut un des poumons verts essentiels au mieux-
être et au bien-être de Montréal. La présence et l’appui de madame Helen Fotopulos, 
responsable de la culture et de la condition féminine au Comité exécutif de Montréal, 
illustre encore aujourd’hui l’étroite coopération que nous entretenons avec l’équipe 
de la ville de Montréal.  
 
Avec ces jardins, ses espaces boisés, son parc et ses églises au sommet du mont 
Royal, l’Oratoire Saint-Joseph, se distingue tel un emblème de paix et de 
compassion unique. Son fondateur, le bienheureux frère André ne peut qu’être fier 
de nos engagements conjugués afin de conserver à cet endroit privilégié de la 
métropole son cachet spirituel et patrimonial original.  
 
À vous tous chers partenaires, nous vous exprimons nos remerciements pour votre 
confiance et cette alliance renouvelée. 
 
Père Claude Grou, c.s.c. 
Recteur 


